

ANUNCIO

Ayuntamiento de Aranjuez

INTERVENCION

Por el presente se hace saber que desde esta fecha queda abierto el pago del cupón número 27 de las obligaciones del Empréstito Municipal del año 1921 y número 4 del Empréstito de 1927.

Aranjuez 1.º de Abril de 1928.—El Interventor, José L. Peláez.—V.º B.º El Alcalde, Deodoro Valle.

Sindicatos y Comités paritarios.

Sea cualquiera el porvenir de los Sindicatos obreros ante la nueva organización corporativa nacional que se tramita desde el Ministerio del Trabajo, es indudable que las antiguas Asociaciones profesionales obreras van a sufrir profundas alteraciones, tanto en su estructura como en su vitalidad social.

Por una parte, el Sindicato obrero es el antecedente obligado del Comité paritario, porque sólo tienen derecho a intervenir en las elecciones de vocales para estos organismos los trabajadores asociados, pues aunque esto nos parezca poco democrático, fatalmente la constitución de Comités se está llevando a cabo en toda España en esa forma mayoritaria.

El único procedimiento para evitar el predominio exclusivista de una mayoría que puede resultar desastrosa, es la agrupación de distintas minorías afines con el objeto de constituir una mayoría más amplia, método que no está vedado por el decreto-ley de organización corporativa nacional. Una vez que los Comités estén en funciones con las facultades que les otorga la ley para la regularización del trabajo, gran parte de las actividades que se atribuían, mejor o peor, a los Sindicatos obreros, pasan realizadas a los Comités paritarios. De forma que aquellos Sindicatos que carecen de representación propia en estos últimos organismos, pierden gran parte de su eficacia y razón de ser ante la clase obrera a ellos afiliada. Por el contrario, los Sindicatos que por su fuerza numérica logran su representación en los Comités, acrecientan con esta superior expansión de su vida, potencialidad, más prestigio y una decisiva influencia en la vida del trabajo.

En suma: la realidad de las cosas que no siempre está en nuestras manos modificar, lleva a estas conclusiones: Sindicatos obreros, sea cualquiera su valoración ideológica que carezcan de representación en los Comités paritarios, son Sindicatos condenados al fracaso; Comités paritarios sin estar respaldados por fuertes y vigorosos Sindicatos obreros, son Comités con escasa o nula eficacia en la vida del trabajo.

Sería doloroso que cuantos esfuerzos se vienen gastando en la acción sindical resultasen enteramente baldíos por no tener en cuenta esta realidad.

J. ORTIZ

AUTOTROFISMO

Hay muchos hombres que no bastándose para su nutrición, viven parásitos de otros.

El parasitismo es una plaga, y como tal, muy extendida.

En todos los reinos de la naturaleza existen los parásitos.

Hay una clase de células que carecen de clorófila, las cuales, no pudiendo prepararse compuesto alguno para su nutrición, ni asimilar la energía directamente del sol, utilizan los compuestos preparados por las células clorofíticas.

Os podría presentar todo un museo de estos señores parásitos. Por la calidad de alimentos y por la manera de obtenerlos se han distinguido los organismos saprófitos, los parásitos, los simbióticos, los cormos...

En todos es común la falta de aptitud para tomar del medio lo que necesitan.

A muchos hombres les sucede lo mismo; pero con un poco de constancia podrían hacer de su organismo un instrumento de captación de energía, y de su cerebro un valioso proveedor de aptitudes.

Todo hombre debía bastarse para sí, ser autótrofo. Es una humillación vivir adherido al favor.

No voy contra la tendencia del hombre a vivir en sociedad.

Por el contrario. Cuando un hombre tiene una aptitud y le faltan otras, debe unirse a los que la posean.

En el «cormofitismo», muchos individuos de la misma especie, v. gr. los pólipos, se unen, conservando cada uno su individualidad, para repartirse el trabajo o hacerlo a una con provecho común.

Si no podemos desenvolvernos por nuestras propias fuerzas, a lo menos supiéramos unirnos en este ventajoso y fecundo consorcio.

ALEXANDER

Doctor Escalada

MEDICO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID

Consulta todos los Domingos, de dos a seis de la tarde.

ODONTOLOGO: **SR. PALOMERO**

JUEVES Y DOMINGOS

HORTALEZA, 36.—MADRID

STUAR, 31.—ARANJUEZ

ANOMALÍAS JURÍDICAS Incapacidades de la mujer.

POR OSORIO

Entre los inhábiles para los cargos tutelares figuran «las mujeres, salvo los casos en que la ley las llama expresamente».

Pudo ponerse trabas a la mujer casada, porque está sometida a la autoridad del marido, o a la hija de familia mientras dependa del mando paterno... pero ¡a la mujer, como mujer y por ser mujer! De modo que una mujer, sólo por su sexo, no puede administrar los bienes de un niño, ni encauzar su educación, ni vigilarle, ni siquiera dar consejo acerca de tales asuntos.

Desde el año 1888, en que se publicó el Código, hasta hoy, ¡buena lección se han encargado de darles las mujeres ofendidas! En esa escasa cuarentena de años han inundado comercios y oficinas, talleres y laboratorios, bibliotecas y periódicos. ¡Y nuestro Código, impertérrito! Una mujer puede ser directora de una gran empresa o alcalde de una gran ciudad, pero sigue sin poder velar por un sobrino huérfano.

Aquí quisiera yo ser poeta para elevar un canto a las solteras, objeto frecuente de burlas desconsideradas, como las que, con tópicos zafios suele prodigarse a las suegras. La soltera —que muchas veces lo es porque supo respetar la santidad del amor y no quiso confundirle con la conveniencia de un casamiento— lleva en su alma todos los tesoros de abnegación y ternura que cualquier mujer, y está dispuesta a devolverlos, por falta de hijos, con todos los seres débiles y necesitados de protección. De ahí esos casos frecuentes de apasionamiento de las tías por los sobrinos; y los de piedad dinámica, aplicada a casar parejas irregulares, a bautizar y educar huérfanos; y los más depurados de las que militan en órdenes religiosas, donde la caridad alcanza frecuentemente vibraciones de heroísmo...

Precisamente, esas solteras serían el modelo de tutores. Por sentir más que un hombre la función semimaternal, por ser más flexibles y adaptables que el hombre a las circunstancias y a los caracteres, por tener, de ordinario, más tiempo disponible que el hombre, harían por los huérfanos lo que los hombres no

ANUNCIO Ayuntamiento de Aranjuez

INTERVENCION

Verificado el sorteo para la amortización de obligaciones del empréstito de 1921 de este Ayuntamiento, con arreglo a la condición segunda del pliego de contratación el día 31 del corriente mes, han resultado amortizadas las siguientes: Números 189-187-206-849-897-207-470-317-305-793-910-919-842-425-131-204-999-130-433-129-901-436-435-709-751-977-472-471-564-566-794-556-555-9-422-574-423-570-975.

Lo que se pone en conocimiento de los tenedores de las mismas a los efectos del cobro.—Aranjuez 31 de Diciembre de 1927.—V.º B.º, El Alcalde, Deodoro Valle.—El Interventor, José L. Peláez.

saben ni pueden hacer. La tutela en éstos es sólo un acto de administración y no una substitución de los padres muertos. He visto por dentro muchos consejos de familia. En casi todos he hallado honradez, en casi ninguno ternura. Vino una vez a consultarme una señora. Había enviudado joven, quedándole una sola hija, de muy pocos años. Tenía aprensión, más o menos fundada, de morir pronto, y deseaba nombrar en el testamento tutora de su niña a una amiga cuarentona, inteligente, bonísima y con posición holgada, dispuesta, sin ninguna duda, a cuanto fuera preciso en bien de la madre y de la hija. Tuve que pasar por el bochorno de decirle que no podía ser, porque nuestra ley vedaba una prevención tan afinada. Falta de parientes, como estaba, podía designar a quien quisiera, ¡con pantalones, aunque fuese un bandido; con enaguas, no! ¡Y si moría sin disponer nada, la ley, celosa, se encargaría de que velasen por la niña *vecinos honrados* (¡qué risa!): un sacristán de la parroquia, el zapatero remendón, el compinche del curialete que tramitase el expediente... aunque no conociesen a la niña, aunque no supieran lo que es tutelar a nadie.

Lucas de Arana y Compañía

Leche de vacas a 80 céntimos litro.

Se sirve a domicilio y se garantiza su pureza.

Se reciben avisos:

Carretera Andalucía, números 8 y 27

El seguro sobre la vida.

Ya que este simpático periódico como su buen director, que facilita a todos gratuitamente las inserciones en lo que se refiere a dar a conocer los diferentes seguros, me complazco en hacer algunas reflexiones sobre los seguros sobre la vida, rogando a quien pueda contratarlos se fije bien por ser asunto muy conveniente y puesto al alcance de las personas más civilizadas.

Nueva y elegante presentación de nuestro chocolate marca

LA GENOVESA

Coñac PEINADO

Unicos agentes depositarios para toda España

Casa De la FUENTE ARANJUEZ

Seguros Vida Entera: Es un contrato por el cual la Compañía se obliga a pagar un capital determinado inmediatamente del fallecimiento del asegurado, en cualquier época que suceda a los herederos, derechohabientes de éste o persona designada en la familia.

Seguros Mixtos: Es un contrato por el cual la Compañía se obliga a pagar al asegurado un capital determinado si aquél vive en una época fijada, o inmediatamente después del fallecimiento del mismo, si esto ocurre antes de dicha época a sus herederos o causahabientes. La naturaleza de estos seguros, según su nombre indica, es una doble combinación; de seguro para caso de muerte, puesto que si el asegurado vive al terminar el contrato, el mismo percibirá el capital, y si fallece antes lo percibirá la persona designada en la familia.

Seguro Combinado: El seguro combinado es una operación que reúne, en un solo y único contrato, las ventajas que ofrecen separadamente cada una de las diferentes combinaciones de seguros por cada caso de vida y de fallecimiento.

El capital que garantiza el seguro es pagadero por la Compañía inmediatamente después del fallecimiento del asegurado, si éste ocurre antes del término del contrato. Si aquél vive en esta época, puede optar por una de las tres combinaciones siguientes:

Primera.—Continuar asegurado sin satisfacer más firmas por el capital constitutivo del seguro y percibir además una renta vitalicia igual a la prima anual que ha satisfecho.

Segunda.—Continuar asegurado, sin pagar más primas, por el capital constitutivo del seguro, pagadero inmediatamente después de su muerte y percibir en el acto otro capital, fijado de antemano en la póliza al verificarse el contrato.

Tercera.—Percibir en el acto un capital único, fijado al verificarse el contrato, quedando éste cancelado. Por todo lo expuesto verán los numerosos lectores de este periódico que es conveniente el seguro.

FERNANDEZ

ARANJUEZ - MADRID AUTOMÓVILES DE VIAJE Y TURISMO

Viajes ordinarios a las nueve de la mañana, regresando a las veinte de Madrid. Viajes especiales los domingos y días festivos a las dos de la tarde, regresando a las diez y media de la noche.

TELEFONO 40
ADMINISTRACIÓN: STUART, NÚM. 20

TEMAS LOCALES CASAS BARATAS

Son varias las veces que nos hemos ocupado de tan interesante problema, bien es verdad que existen cuartos desahuyados, pero relativamente caros para la clase media.

En cualquier otra población ha tenido más intensa aceptación la obra de la construcción de viviendas baratas. ¿Por qué esa indiferencia en un problema que tanto afecta a la economía doméstica de los trabajadores?

Por regla general, el obrero no tiene afición, no se inclina, no se pronuncia por causas y empresas a largo plazo; nos gusta que nos den las cosas hechas y derechas, y si es posible, gratuitas y al día; así somos, así sentimos y así nos conducimos.

Siembra el agricultor y espera, trabaja sobre la tierra y aguarda el fruto de sus desvelos, porque sabe que la semilla

económica, como la que se echa en el surco de la tierra, necesita el factor tiempo para desenvolverse y fructificar.

La obra de las casas baratas es obra de largo plazo, pero desde el 1911 que se inició el plan de fomento de dichas casas y a ellas se inclinó la decisiva protección del Estado, se hubiera podido hacer mucho en Aranjuez, porque tiene terrenos para ellas en Alpagés, San Pascual y en la carretera Toledo, se pudo edificar casas económicas y muchos hubieran podido ya haber adquirido su propia vivienda porque el alquiler que en quince años han pagado por la suya, hubiera servido para adquirirla en propiedad.

Antes el Instituto de Reformas Sociales y ahora el Ministerio del Trabajo, han editado folletos encaminados a dar planes y facilidades para que sea una realidad en poblaciones de más de 15.000 habitantes la solución de la vivienda económica.

Casas baratas pueden construirse, las tres entidades que señala la ley: los Ayuntamientos, Diputaciones, Sociedades Cooperativas y las empresas constructoras.

Para todas las entidades están igualmente las subvenciones y créditos que el Estado tiene consignado en sus leyes y presupuestos, que son cien millones de pesetas para este fin.

Muchos pueblos se han acogido a esos beneficios y en otros la clase media paga una cuota mensual al Banco de Construcción y le hace su casa; aquí, que tanto se siente la necesidad de la vivienda económica e higiénica, no se ha hecho nada positivo hacia este problema fácil de resolver; a ello contribuye el no querer empresas a largo plazo y a que el obrero no quiere pensar en aquello que le conviene.

FLORENCIO RODRIGUEZ

LA UNIÓN CERÁMICA MARTÍNEZ HERMANOS ARANJUEZ

Comunica al público que ya empezó sus operaciones fabriles, disponiendo de rasilla y material hueco superior.

FEMINA

Para las madres jóvenes.

La dentición.—El período de la dentición es uno de los más peligrosos para la vida de vuestro hijito; sufre trastornos intestinales, devuelve constantemente, llora, no duerme, ha perdido la salud, en una palabra.

En las aldeas sobre todo, es muy frecuente ver, cómo las madres buscan a la vecina, que sabe preparar tal o cual específico con hierbas, para que aparezcan los dienteitos de bebé, que... dentro de la encía le hacen tanto mal; y la enteritis se agudiza, hasta pagar muchos con la vida la célebre poción que le hicieron tomar.

Acudid en este caso al médico, sin hacer caso de tales curanderas, y cuidad mucho de vuestro alimento, sea muy sano y nutritivo, puesto que vosotras los habéis de amamantar.

Cocina práctica.

Lengua a la marinera.—Después de limpia se hace hervir, córtase en ruedas y se cuele el caldo en que haya cocido; se pone todo en una cazuela, con un vaso de vino blanco, cebolletas fritas en manteca, y un poco de harina; reducida la salsa en su punto, se pone sobre pedazos de pan frito, echando sobre la lengua esta salsa.

Langosta a la americana.—La langosta viva, se parte a tajadas en cacerola que tendrá igual cantidad de aceite, que de manteca; se agrega salsa de tomate, y una cucharada de harina; todo se rehoga muy bien, se echa en esta salsa vino.

MIMI

Cuento del sábado.

HERMINIA

Los Condes de X, tenían una hermosa y angelical hijita, conocida con el nombre de Herminia.

Era tan bello y tan sugestivo su semblante, que el gran mundo le había impuesto al nombre de lucero de la aristocracia. Un poco hiperbólica era la frase, pero realmente era grande su hermosura.

Como es natural, los ricos condes amaban entrañablemente a su única hija, razón por la cual habían extremado su cuidado en procurarle una educación digna de su nombre y persona.

Cuando esto ocurría Herminia contaba dieciséis años, y se trataba de completar la educación recibida en el colegio, con la que su buena madre había de darle en el seno del hogar, teniendo en cuenta su posición social y el medio ambiente en que había de vivir.

Era un hermoso día del mes de mayo. Herminia, sentada a los pies de su buena madre, oía con respetuosa atención los sanos y sabios consejos que con amor maternal la daba, encaminados todos a la felicidad de su amada hija.

De pronto Herminia se levantó y arrojándose al cuello de la autora de sus días, encarnada como la amapola y con lágrimas en los ojos, dijo:—Madre, madrecita mía, quisiera pedirnos un favor.—Habla, hija de mi alma, habla a tu madre que te ama. Animada la niña con estas palabras, dijo: Quisiera ser Hermana de la Caridad. Hija, hija de mi alma, ¿lo has pensado bien?—Oh sí, sí madrecita mía, sí, ejercer la caridad, no dando una limosna, que esto no es nada en nuestra posición, sino cuidando al enfermo, sacrificando mi vida por los abandonados, consolando al triste, oh madre, madre mía, ¿qué placer puede compararse a este?

La condesa quedó muda de sorpresa contemplando extasiada el angelical semblante de Herminia que, iluminado por el fuego de la caridad, parecía un ángel.

Pasaron algunos años y nada se supo de la angelical Herminia. Y un día, visitando un Asilo de Ancianos en Madrid, escuchamos cascadas de voces agradecidas, palabras henchidas de gratitud, cuando por el fondo de la sala aparecía una religiosa de distinguida y elegante silueta en la penumbra. Era la religiosa Herminia, tutela de los desvalidos y paño de lágrimas del desgraciado. Oh sí, sí, exclamaban todos los ancianos a una. Venid, venid a besar la orla de su manto, porque entre sus pliegues ondea la hermosa virtud de la caridad.

Bendita seas.

MARIA VIRGINIA DE LA PEÑA

ALMACEN DE VINOS GOBERNADOR, 8

Esta casa, la más antigua en su género, ofrece al público vinos tinto y blanco inmejorables al precio de siete pesetas arroba en almacén y a domicilio, con surtido numeroso en vinos generosos.

VISITAD ESTA CASA

El cultivo de plantas medicinales.

La «Gaceta» ha publicado una real orden por la que se crea una Comisión central para la intensificación del cultivo y recolección de plantas medicinales. Este nuevo organismo redactará un reglamento y un folleto en el que se detallarán las especies botánicas que deben sembrarse en España, los cuidados que requiera su cultivo, recolección y desecación y los métodos que han de seguirse para la evaluación de sus principios activos. Esta clase de cultivo era una necesidad reconocida desde hace mucho tiempo y que no tenía oposición

científica ni de carácter económico o agrícola; era una riqueza que, como tantas otras, se hallaba sin explotar y a la que, sin duda, reservan las condiciones inmejorables de nuestro clima y nuestro suelo un brillante porvenir.

En efecto. En la mayor parte de las regiones de la Península nacen y crecen espontáneamente muchas variedades de plantas que son enviadas al extranjero y que sirve de materia prima a la poderosa industria química de otras naciones: pero el cultivo de estas plantas se halla en la actualidad reducido a trabajos rudimentarios. De esta forma importamos en España los productos farmacéuticos elaborados muchos de ellos con plantas recogidas en nuestro suelo. La organización de este cultivo y el aprovechamiento científico de las plantas seleccionadas que puedan obtenerse responden a la necesidad de que nuestro país se baste a sí mismo en este aspecto esencial de la producción.

El asunto tiene más importancia de lo que a primera vista pudiera concederse. Durante la guerra se vio Francia privada de plantas medicinales, y aleccionada por la experiencia, se apresuró después del armisticio a crear un Comité Nacional que organizara la producción, ampliándola al cultivo de plantas aromáticas, como base para el desarrollo de su poderosa industria de perfumería. Alemania, Italia y la misma Rusia tienen también organismos análogos, y fundado en el estudio de todos ellos, hace tiempo que un farmacéutico español, don Juan de Vega, propuso la iniciativa que ahora la «Gaceta» ha cristalizado en la real orden que comentamos.

El cultivo de plantas medicinales tiene en Austria y en algunas comarcas de los Balcanes gran incremento y rinde al campesino un resultado económico excelente.—X.

Se extravió

cartera con documentos de interés. Se gratificará a quien la entregue a D. José Andrés Sánchez.

REY, 23 - ARANJUEZ

El Río.

I
Suenan en la verde alameda
el canto del ruiseñor;
entre la enorme pradera
suenan el río saltador.

II
Su cauce recto y veloz
riega verdes cebadales,
que seco, corta una hoz
en las tardes estivales.

III
Los torbellinos sonoros
que suenan al descender,
pueblan su corriente de oro
donde vuelven a nacer.

IV
En un éxtasis sombrío
contemplo su nacimiento,
y oigo cómo suena el río
al azotar contra el viento.

V
En sus tristes soledades,
canta con rítmico acento
y alegre los cebadales
que pueblan su nacimiento.

VI
A veces, rompe sus iras
contra las áridas rocas;
pero su furia son líras
que en sus destemplanzas tocan.

VII
En su remanso liviano,
pasa el río a descansar,
pero el descansar es vano
al que no debe parar!...

VIII
El toro del praderío
y el ciervo de las laderas
bajan a beber al río
y a posar en sus riberas.

IX
Entre verdes matorrales
donde anida el caracol,
dos enormes manantiales
hacen su cauce mayor.

R.

FUTBOL

Real Sociedad Deportiva, un tanto. Regimiento de Telégrafos, cero.

Poco público acudió al partido celebrado el domingo pasado.

El equipo visitante se compuso de jugadores llenos de entusiasmo y pocos muchos a jugar; en conjunto son medianos, pero individualmente son malos. En el primer tiempo estuvieron dominados por completo, y gracias a la labor inofensiva de los delanteros locales, sólo vieron perforada su meta de un remate de Garrido.

En el segundo período, los delanteros locales actúan peor, dando lugar a que la débil defensa telegrafista actúe más acertadamente. En una escapada telegrafista hay un buen chut, que da en el palo y el balón sale fuera. La defensa local, secundada por el portero, se encarga de resolver las contadas ocasiones de peligro.

El partido resultó aburrido. La alineación local fué: Valverde; Martí, Navarro; González, X, Miguelín; Menéndez, Garrido, Díaz, Cochele, Muñoz. En el segundo tiempo, Lyne substituyó a Díaz.

Próximamente publicaré una crónica dedicada a la Real Sociedad Deportiva.

En Guadalajara, el equipo de la Flor Roja hizo un bonito juego, empatando a uno con el Guardés; fueron muy aplaudidos.

BACK

ULTRAMARINOS FINOS DE CELEDONIO TEJEDOR POSTAS, NUM. 7

Gran surtido en mermeladas Trevijano.- Embutidos de Cantimpalos, Candelario y Murcia.- Salchichón de Vich.- Cafés y chocolates con preciosos regalos.- Aguardientes, vinos y licores de las más acreditadas marcas.

TELEFONO 144
ARANJUEZ

Cómo se lustran y se mantienen brillantes los suelos de madera.

Las lectoras que, por su bondad, se han compenetrado con mis ideas, leerán con gusto todo aquello que se relacione con el cuidado de la casa, porque convienen conmigo en que una casita bien *tenida*, como se dice ahora, puede reunir tantos atractivos como un palacio.

Empezaremos por los suelos, para ir ascendiendo hasta llegar al techo.

Los pisos de madera, si no son de maderas finas, deben fregarse una vez al año, sin arena, lejía ni asperón; sólo con agua caliente y jabón; después se frota con un estropajo metálico, hasta dejarlos completamente limpios, sin sombra de la cera que tuvieron, y se lustran con la siguiente composición:

En un tarro grande blanco, como los que todavía se ven en algunas boticas de aldea, se echa un litro de aguarrás, 200 gramos de cera amarilla, 50 de jabón y 25 de gasolina. El jabón y la cera se rallan, hasta convertirlos en polvo, y en frío se incorporan al aguarrás; se mueve, para que se mezcle, hasta que se convierta en una crema clarita, y se agrega la gasolina. Acto seguido se tapa, y se deja reposar, por lo menos, doce horas.

Puede prepararse por la tarde para usarlo al día siguiente.

Con un cuchillo de madera para cortar papel se extiende la cera sobre un trozo de paño, doblado en cuatro, y se frota el suelo, siempre al mismo aire, cui-

dando de extenderla por igual. Después, sin dejarla secar demasiado, se lustra con el cepillo hasta que corra fácilmente, y se sigue bailando con la bayeta todo el tiempo que sea necesario, para que quede como un espejo.

Si de primera intención se lustran bien los suelos, el sostenerlos brillantes no ofrece dificultad alguna. Cada quince días se dará cera en la forma indicada, y diariamente se barre con escobón suave, se frota con cepillo, se vuelve a pasar el escobón; después se baila con la bayeta, y, por último, se reniega de cuantos entren en la casa sin haberse limpiado los zapatos en el ruedo de la puerta.

TEBES

SE ALQUILA

un precioso cuarto interior con escalera y agua y water independiente. Darán razón en la Administración de este periódico.

De la fiesta nacional.

Una corrida más, en la que actuaban figuras salientes de la tauromaquia actual, y una nueva decepción para el aficionado. Una decepción que no se explica, que no comprende, que no podría determinar claramente, con precisión matemática; pero que siente, que vive en él, que le amarga.

¿Son los toreros estos ignorantes? No. ¿Carecen del valor necesario para ejecutar las suertes del toreo? Tampoco. Entonces, ¿en qué estriba esta impresión de vulgaridad, de pobreza, de ignorancia que se recibe al verlos torear? En que no son artistas. Esta es la razón, la verdadera razón de que su labor nos parezca borrosa, diluida, imprecisa.

De la misma manera que todo el que hace versos no es poeta, porque es muy distinto construirlos--conociendo las reglas de la versificación--a sentirlos, tampoco es torero todo el que sabe torear, porque una cosa es conocer el arte de lidiar reses y otra llevarlo dentro.

A la actuación de los diestros, que conocen su oficio, que tienen valor para ejecutar las suertes, que amoldan éstas a las reglas del arte del toreo, les falta algo... Y ese algo es lo esencial, todo. Personalidad, temperamento, sentimiento artístico.

En el toreo, como en todas las artes, la primera condición indispensable de la sensibilidad, que no se adquiere, que no se aprende, que no la da el conocimiento de la profesión. Sensibilidad, gusto, inspiración creadora.

El capote y la muleta deben ser pluma, pincel mágico, cincel que esculpa, lira que cante, armonía que vibre. Línea, color, emoción, rasgo y ritmo: belleza, en una palabra. Cuando esto no existe, cuando no se posee este temperamento artístico, este sentimiento creador, por muy bien que se conozca la ciencia de lidiar toros, por perfectamente que se realicen todas las suertes, faltará a la labor que realice el diestro ese sello inconfundible, personal, único, que caracteriza a las obras de arte.

Que es, precisamente, lo que hoy ocurre...

GRANA Y ORO

"AURORA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas.
Desembolsado: 4.500.000 de pesetas.
Seguros contra Incendios y de COSECHAS.

Representante en ARANJUEZ:
ANTONIO CARNICER ROYO
Infantas, 3 - Teléfono 113

Resumen general de la semana.

Madrid.—Desde 1.º de julio se concederá licencia a los cuotas.

Barcelona.—El lunes se reunieron una comisión de patronos y obreros para tratar del conflicto textil de Manresa.

Sevilla.—El martes se concedieron terrenos para el pabellón de Navarra.

Plasencia.—El miércoles, Victoriano Montero dió muerte a su novia por negarse a seguir en relaciones.

Oviedo.—El jueves, el camión que conducía Modesto Llana volcó, causándole la muerte.

Segovia.—El viernes desencajaron los toros para la corrida de ferias del día 24.

Berlín.—El día 18 los nacionalistas acordaron no asistir a la Conferencia de Comercio de Versalles.

Lisboa.—El día 19 la policía abortó un complot revolucionario.

Shanghai.—El día 20 se aseguró que no ha fallecido el mariscal Chag.

Larache.—Juraron la bandera los nuevos reclutas.

Casa Escudero

STUAR, 22 :-: TELEFONO 120

Esta acreditada Casa pone en conocimiento del público que cuenta con un inmenso surtido en toda clase de pescados en conservas; tiene acefunes, merme ad: s Trevijano y el insuperable queso de Suiza, en bloques, marca Burque. Surtido en galletas viros, aceites, cafés y chocolates el Carmen, con regalo.

DE SOCIEDAD

Han salido:

Para El Espinar, don Salustiano R. Monge y familia.

Para Oviedo, el acaudalado naviero don Emilio Fábregas.

Para Jaén, nuestro suscriptor don Antonio Gómez.

Para Alicante, nuestro distinguido amigo don Valeriano Rodríguez con sus preciosas sobrinas Coralito y Pilar.

Han llegado:

De Murcia, don Jacinto García.

De Málaga, don Juan López.

De Jaén, los sargentos Soto y Trinidad.

El día 16 fué el enlace matrimonial de la bellísima señorita Vicenta Chueca con el empleado de Ferrocarriles don Pablo Ramos, apadrinándoles doña Elvira Chueca y don Justo Ramos, asistiendo numeroso público, que fueron obsequiados en el acreditado «Bar Regio». Reciban nuestra enhorabuena.

Tuvo un robusto nene con toda felicidad doña Pilar Olivas. Nuestra enhorabuena.

NOTICIAS

Se proyectan grandes bailes de sociedad para este verano en el jardín de Pastor, donde la juventud disfrutará.

Los contribuyentes que no se han provisto de cédula personal en el año 1927, así como para los que la obtuvieron de clase inferior, hasta el 13 de julio podrán proveerse de sus respectivas cédulas en el Palacio de la Diputación; en caso de no hacerlo, harán efectivos los descubiertos por la vía de apremio con costas, gastos de expedientes y demás responsabilidades.

Se terminó de pintar la verja del jardín de Isabel II con los asientos nuevos, por lo cual merece un aplauso el señor administrador de este Real Patrimonio.

Terminó el Grado elemental con brillantes notas el aventajado estudiante Carmelito Sánchez.

Ascendió a oficial segundo de Correos nuestro entrañable amigo don Salustiano Moreno.

Nuestra enhorabuena.

Las capeas no se podrán celebrar más que en los pueblos que la plaza ofrezca seguridad para el público.

Se hallan mejorados de sus dolencias nuestros queridos amigos don Juan Escudero y el culto estudiante señor Pérez.

Lo celebramos.

Ayer fué la apertura de la casa de máquinas Veritas de coser con venta de accesorios y reparaciones de don Miguel González, en Stuart, 19, que le deseamos gran negocio.

Visitad, turistas, este vergel hispano y llevareis gratas impresiones; en sus frondas el estío no se siente, podeis transportaros con toda clase de comodidades por los buenos medios de locomoción que Aranjuez cuenta y hoy día sin polvo.

Parece ser que se llevará a cabo la becerrada benéfica; anticiparemos detalles cuando se sepan en concreto.

Se proyecta en nuestra Plaza de Toros un mascht de boxeo para el día 1.

Al apearse del tren le fué pillado por una rueda el pie derecho de Luciano Navas, de veinticuatro años, natural de Ocaña, en la estación de Villasequilla, y asistido en esta Casa de Socorro el día 17.

Tal día como hoy, el año 1823, entraron los franceses en el Puerto de Santa María, al mando del duque de Angulema.

El día 15 salió la procesión del Sagrado Corazón de Jesús de la iglesia de San Pascual, habiendo estado concurridísima, asistiendo autoridades y comisiones civiles y militares.

Los señores de Iraola, residentes en Barcelona, tienen un nuevo vástago, que nació el día 9 de mayo, recibiendo el nombre de Ignacio. Felicitamos a tan distinguida familia.

Los días 24, 25 y 26 tendrá lugar la Exposición de labores en el Colegio de la Inmaculada Concepción, pudiéndola visitar de diez y media a una y de cuatro a siete y media.

Ciruelos.

Costeado por el celoso alcalde don Domingo Ampudia, se celebró el novenario de San Antonio con toda solemnidad.

El miércoles hizo la primera Comunión la preciosa nena Iluminada Ampudia.

Horario de misas.

En la capilla del Hospital, a las siete.
En la iglesia de San Pascual, días laborables, a las siete y media, y festivos, a las seis y media y ocho.

En la capilla de San Antonio, a las nueve.

En la Iglesia Parroquial, los días laborables, a las nueve y media y diez y media; días festivos, a las nueve y media, once y doce.

En la Real Capilla, a las diez.

Semana religiosa

Día 24. Domingo.—San Juan Bautista.

Día 25. Lunes.—San Guillermo.

Día 26. Martes.—San Salvo.

Día 27. Miércoles.—San Zóilo.

Día 28. Jueves.—San Ireneo.

Día 29. Viernes.—San Pedro y San Pablo.

Día 30. Sábado.—Santa Emiliana.

**TALLER MECANICO
STUART, 11**

Este taller de los hermanos Monzón ha pasado a ser de BERNARDO MONZON, y avisa a su numerosa clientela que servirá escrupulosamente como hasta la fecha, tanto en instalaciones de agua, cristalería, balcones, rejas, cierres metálicos, toldos para puertas de tienda; también hay soldadura autógena.

SE VENDE

miel superior a **2,50** pesetas kilo.

Se sirve a domicilio. Jardín de Oñate.

TELÉFONO 8. - ARANJUEZ

"La Unión y el Fénix Español,,

Compañía de seguros reunidos. La más antigua e importante de España.

Seguros de automóviles, cosechas, contra incendios, sobre la vida, seguros de valores, de accidentes y responsabilidad civil.

Agencia Regional

Príncipe, número 3
**Enrique Martínez
ARANJUEZ**

**LA MADRILEÑA
José Fernández**

Aranjuez

Tinte y quitamanchas.—Especialidad en limpieza al seco.—Trajes de caballero y de señoras.—Tintura negra.—

Transformación de colores sobre lanas, sedas y algodones

STUART, 10

Bodega del Sr. Alvarez

Carretera Andalucía, núm. 24.-ARANJUEZ

¡YA BAJO EL VINO!

Vino nuevo superior, lo mismo tinto que blanco, la arroba a 650 pesetas, por litros a 0,40 el litro. Al mismo precio en las sucursales la Marquesina, Gobernador 9, y en casa Nazario, Stuart, 10. Para fuera se rebajan los arbitrios.

Disponemos de un millón de arrobas, elaboradas con maquinaria moderna.

¡NO CONFUNDIRSE!

LECHE

pura de vaca para niños. Ganado exclusivamente para esta especialidad

CAPITAN, 8



**"La Unión y El
Fénix Español,,**

Compañía Española de Seguros.

Fundada en el año 1864.

Seguros generales y de incendios, vida, accidentes.

Para informarse por el agente

MARIANO FERNANDEZ MERLO

ALMÍBAR, NÚM. 28. - ARANJUEZ

Casa CAO

EXCLUSIVAS DE ESTA CASA

Calzados de sport en suela de crepé y caucho de fabricación inglesa, marca MACINTAS, calzados con tapa de goma y piso de suela de inmejorable resultado para señora, caballero y niño.

Infinidad de modelos en todos los artículos.

Próximo a llegar el calzado Checo, esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela que dicho calzado se arreglará en sus talleres con obreros especializados en este trabajo.

La primera casa en medidas, composturas y géneros de duración.

Gobernador, 4.-ARANJUEZ

Faustino Oñate

Unico agente oficial en esta Región

Se facilitan toda clase de detalles respecto al nuevo



EL AUTO UNIVERSAL

	Precios.
Roadster.....	4.950
Factan.....	5.050
Cupe deportivo.....	6.295
Cupe.....	5.995
Sedan, dos puertas.....	5.995
Sedan, cuatro puertas.....	6.520

Es el coche mejor por la menor cantidad de pesetas

Precios fábrica BARCELONA

Compre un FORD y ahorre la diferencia.

Aquí encontrará cuanto necesite para su coche a precios económicos

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

CARRETERA ANDALUCIA, 22

ARANJUEZ

**Banco de Vizcaya
SUCURSAL EN ARANJUEZ**

Operaciones que realiza este Establecimiento

ABONA INTERESES

Cuentas corrientes: A la vista, dos y medio por ciento.

Imposiciones: A 90 días, tres y cuarto por ciento; a 180 días, tres y medio por ciento; a un año, cuatro por ciento.

Caja de Ahorros, tres y medio por ciento.

Cobros y pagos por cuenta corriente Descuento y negociación de letras sobre España.

GIROS.—Sobre todas las plazas de España y del Extranjero.

Depósitos en custodia de títulos.

BOLSA.—Las órdenes de Bolsa en las de Bilbao, Madrid y Barcelona, franco de comisión, cobrando únicamente el corretaje del Agente.

Préstamos y créditos sobre valores.

Informes comerciales y sobre valores. Facilitamos gratis a los cuentacorrentistas.

Por no poderlo atender su dueño se vende o arrienda

CANTERAS

para fabricación de yeso.

Razón: Almíbar, n.º 51.- ARANJUEZ

EL ABC

Librería escolar -- Coloniales

Grandes surtidos.

Precios económicos.

STUART, 10 - REAL, 4 - ARANJUEZ

**Gran Zapatería,
Sombrerería
y Funeraria**

Hijo de Francisco Varón

Gran surtido en calzado para caballeros, señoras y niños, como sombreros y gorras de todas clases.

ESPECIALIDAD EN MEDIDAS Y COMPOSTURAS

Por fin de temporada grandes rebajas en todos los artículos.

Stuart, 22. - Aranjuez

ALMACEN DE CURTIDOS
Y CORTES APARADOS

Casa CAO

GOBERNADOR, NÚM. 4

ARANJUEZ

EL SUBMARINO

Objetos de escritorio, paquetería, loza y cristal. Surtido de juguetes de todas las clases.

ALMÍBAR, 24 Y GOBERNADOR, 17

Casa de MARCOS

Venta de bicicletas de las mejores marcas, al contado y a plazos.

ACCESORIOS Y ALQUILER

REPARACIONES

Stuart, número 25

ARANJUEZ

LA MONTAÑA

Fábrica de productos de cementos y arena (la más económica)

Mosáicos, losas para patios y aceras, bordillos, bloques huecos y tubería.

Venta de grava y arena.—Pedid precios y condiciones.

FRANCISCO PEREZ GOMEZ

STUART, 18, TELF 37 - ARANJUEZ



Calidad excelente y bonitos regalos.

Venta exclusiva para Aranjuez:

BENEDICTO CRISTOBAL, Plaza del Mercado y DAVID RAMIREZ, Stuart, 27.

**Bodegas de
Fernández Carrión
Montesinos, 20. - ARANJUEZ**

Teléfono 150

Vinos finos de mesa.

	Pesetas
Tinto o blanco, superior, 16 litros...	6,50
Idem..... > 1/2 > ...	0,20
Vinagre..... > 16 > ..	5,00
Vino especial tres años, Valdeguerra, botella.....	1,00

Estos vinos se sirven en Madrid en los restaurantes Molinero, Terminus, Morán, Bofín, Café Nacional, Almirante, 3, y otros.

MISTELA MOSCATEL, etcétera.

Para fuera de la población se rebajan los impuestos.

A domicilio el pedido aumenta 25 céntimos.

SUCURSAL: Montesinos, 20.-Tienda

Arana y Compañía

Carretera de Andalucía, 10

COLONIALES

al por mayor y detall

**ACADEMIA
para preparaciones de
carreras especiales**

a cargo de

D. Aurelio Tapia (Abogado), D. Fernando González Palacios (Médico), D. José Guijarro (Oficial de Correos), D. Rafael Guillabert (Oficial de Correos).

PREPARACION

para Secretarías Judiciales, Fomento, Hacienda, Correos, Telégrafos, Estadística, Policía, Prisiones, Secretarios de Ayuntamientos, Gobernación, Aduanas, etc.

Un aparato Kodak

es el sport de la familia. Su manejo, facilísimo, se aprende en pocos minutos.

Aparatos desde 21 pesetas.

Venta en Aranjuez:

F. BURGO.—Gobernador, 9.

«LA ESTRELLA»

Panadería, huertería, lechería y pastelería. Esta casa no tiene sucursales ni vendedores ambulantes, tiene la exclusiva en tortas dormidas y roscones de todas clases.

PABLO ALBAR

San Antonio, número 18 - ARANJUEZ

Se arrienda

casa-palacio con instalaciones de luz y agua en el jardín de la Reina. Dirigirse al administrador señor

PINES

Almíbar, 16 ARANJUEZ

RECIBIO

gran surtido de cortes de traje de caballero y señora directamente de fábrica

MODESTO GARCIA

No comprar sin visitar su puesto el sábado.

Casa de Juárez

Venta de bicicletas de las mejores marcas: AUTOMOTO y LAPICE

Al contado y a plazos -- Alquiler

Accesorios y reparaciones

SAN ANTONIO, 19 -- ARANJUEZ